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開会 午後２時００分 

開会及び開議の宣告 

○委員長 皆さんこんにちは。 

  各学校におきまして、運動会が事故等なく無事終了しました。今後は、各学

校の公表会が開催されますので、委員の皆さんも時間があれば学校の様子を見

ていただき、何かお気づきの点がありましたら定例会等にて意見して下さい。 

  本日、福野委員が都合により欠席の連絡がありましたので報告します。 

  これより第１０回瑞穂市教育委員会定例会を開催致します。 

                                     

日程第１ 平成２５年第９回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につ

いて 

○委員長 日程第１ 平成２５年第９回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認に

ついて、議題と致します。事務局より過日郵送にてお配りいただいております

がご異議ございませんか。 

異議がないようですので、平成２５年第９回教育委員会定例会会議録の承認

については承認することと致します。 

                                     

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

○委員長 本日の会議録署名委員の指名について、議題と致します。 

 古川委員にお願い致します。 

                                     

日程第３ 教育長の報告 

○委員長 日程第３ 教育長より報告を求めます。 

○教育長 改めまして皆さんこんにちは。 

  運動会につきまして、学校は委員長より報告がありましたとおり事故もなく

無事終えることができました。保育所につきましては、１９日・土曜日に予定

していましたが、朝開催するか否かの判断する時点では、雨が降っており子ど

も達の体調等を考慮して順延としました。日曜日につきましても同様雨で順延

とし、月曜日に開催となりました。 

  台風２６号の影響につきましては、１０月２６日に岐阜に最も影響があると



いう情報のもと、他市町は給食カットなどの対応をしていました。本市におき

ましては、給食有の方針を定めまして通常通り行いました。実際、警報も７時

５１分に解除されましたので、１時間後の８時５１分登校ということで多くの

学校は９時授業開始となりました。校区の範囲が広い学校は若干遅らせて授業

を開始しています。 

  来年度の人事に関して先週各校長との懇談を行いました。今後も人事につい

て更に詰めて行く予定でいます。 

  各学校の公表会、発表会が行われますが、時間がありましたら学校の様子を

見ていただきたいと思いますのでよろしくお願い致します。 

                                     

日程第４ 議案第４９号 瑞穂市次世代育成支援対策協議会委員の委嘱

について 

○委員長 日程第４ 議案第４９号 瑞穂市次世代育成支援対策協議会委員の委

嘱について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○幼児支援課長 日程第４ 議案第４９号 瑞穂市次世代育成支援対策協議会

委員の委嘱について、瑞穂市次世代育成支援対策協議会委員に別紙の者を委嘱

したいので、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１条第１１号の規定により教育

委員会の議決を求める。平成２５年１０月２２日提出、瑞穂市教育委員会教育

長 横山博信。提案理由、瑞穂市附属機関設置条例第４条第２項の規定により、

瑞穂市次世代育成支援対策協議会委員を委嘱するもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  ご異議ございませんか。 

 異議なしと認めます。日程第４ 議案第４９号 瑞穂市次世代育成支援対策

協議会委員の委嘱について、可決することと致します。 

                                     

   日程第５ その他 

○委員長 日程第５その他に入ります。 



  教育次長。 

○教育次長 事業の進捗状況につきまして説明致します。 

  （仮称）瑞穂市大月運動公園ですが、設計委託業者より概算設計予算額が提

出されました。関係団体等の要望を全て取り入れた内容になっていますので、

今後、財政等考慮し精査して行く予定です。また、９月議会にて内容・規模等

については、議会と話をして決定して行くことになっていますので、１０月１

９日の議会全員協議会にて説明を致しました。今後につきましても何度か議会

全員協議会を持ち説明をしていく予定です。 

  牛牧小学校増築に関わる道路付替えについて、下畑自治会より意見を徴した

ところ、９０世帯のうち４３世帯から意見が提出されました。その意見につい

ては、１１月１７日の下畑自治会臨時総会にて、説明も併せ回答をする予定に

なっています。また、その日のうちに自治会で賛否の採決を取られる予定と聞

いております。 

○委員長 教育総務課長。 

○教育総務課長 教育の事務の管理・執行の点検及び評価シートについて説明

させていただきたと思いますが、時間が掛かりますので全課長の報告が終わっ

てから説明させていただきたいと思いますのでよろしくお願い致します。 

○委員長 学校教育課長。 

○学校教育課長 学校における夏季休業中における暑さ対策について、７月の

アンケートと９月のアンケートを比較した資料を配布させていただきました。 

  質問１、学校や家で楽しく（有意義に）過ごすことができましたかの質問に

は、小学校については、有意義に過ごしている割合が多く、後半の取組の有効

性が見られる。中学校については、後半のアンケート結果が落ち込んでいるこ

とから、部活などのメリットがなく、負担感が強く残った感がある。小中学校

全体で捉えると、有意義と感じる児童生徒が多くいることから、取組として効

果があったと思われる。 

質問２、来年度も継続することについてどう思いますかの質問は、小学校で

は、９月の結果では、アからエまでがほぼ同数になっている。有意義には感じ

ているものの取組の継続には躊躇している感がある。中学校では、ウ・エの合

計が半数を超えた。特に８月の取組に課題があると思われる。小中学校全体で



も、ウ・エの合計が半数を超えたことから、夏休みの課題量も含め８月の取組

を見直したいと思います。 

児童生徒の感想としては、午後からのプールや読書の取組が良い。暑い中で

の午後の勉強は効率が悪いので考えとしては良いなどの良い意見がありました。

逆に、夏休みが短くなるのは嫌だ。夏休みが短くなったが、課題の量は変わら

ないので大変だったなどの改善を必要とする意見もありました。これらの意見

を参考にして来年度から、夏休みの一研究・課題等の量を減らす努力をする。

また、７月の午後カット日数を減らし、８月後半の２学期始業日を遅らせるな

どの検討が必要であると思います。 

保護者の感想としては、子どもとの時間がもてたので良かった。真夏の一日

授業はきついので今回のやり方は良いなどの良い意見がありました。逆に、１

年生の子が早く帰ってくる日が増えるというのは親として負担。兄弟がばらば

らの時間に帰ってくるのは大変迷惑などの悪い意見もありました。これらの意

見を参考にして、来年度から一斉下校（全員）も考慮する。午後からの活動内

容や日課を検討する必要があると思います。 

教職員の感想としては、授業時数はかなり増えた。部活動の指導ができた。

気になる子に話しかける時間ができたなどの良い意見がありました。逆に、前

半、後半で部活動を実施したため、練習時間が多くなりすぎこれまで以上に負

担感があった。エアコン設置の部屋が少なく、午後プールの見学者が多い時な

どは、保健室でひしめき合うため、何のための時間か分からなくなることがあ

ったなどの悪い意見もありました。これらの意見を参考にして、午前の日課を

工夫し、委員会活動やクラブ活動等を仕組んだり、帰りの会や掃除の時間を確

保したりするなどの検討が必要である。 

以上を踏まえ、平成２６年度「夏の暑さ対策 午前授業」の期間を、夏休み

前、７月１４日から１８日の５日間・夏休み後、８月２８日から２９日の２日

間として事務局案で考えました。 

このことについて本日の教育委員会でご意見を伺い、校長会特別委員会およ

び校長会で活動内容等を検討し、再度教育委員会で提案致したいと思いますの

でご意見よろしくお願い致します。 

○麓委員 下校時間は、保護者、教職員の負担を考え一斉下校が良いと思いま



すが、今年度のアンケート結果を踏まえて考えれば、検討課題もあると思いま

すが来年度も続けて良いかと思います。 

○古川委員 検討課題もあると思いますが来年度も続けて良いかと思います。 

○委員長 エアコン設置の計画についてはどのようになっていますか。 

○教育総務課長 平成２６・２７年度予算に要望を行う予定です。大規模改修

を予定している、穂積北中学校、南・西小学校については、夏休みに工事が重

なることを考慮し平成２７年度に行い、その他の小中学校は平成２６年度に行

う予定をしています。 

○委員長 予算が膨大になり全ての工事ができることはないと思いますが、教

育委員会内の優先順位をしっかり付けて計画をして下さい。 

○学校教育課長 平成２５年度全国学力・学習状況調査について、資料を配布

させていただきました。小学校では、国語Ｂ以外は全国平均を下回ったが、３

項目で県平均を上回っています。中学校では、全ての項目で全国平均を大きく

上回り、国語Ｂ以外は県平均も上回っています。しかし、国語、算数、数学に

ついての質問紙については、半数以上が全国平均を下回り、中学校国語は、す

べて下回っています。学習内容の定着に加え、学ぶ意義も指導する必要がある

と感じました。 

○古川委員 全国学力・学習状況調査の説明を聞かせてもらいましたが、保護

者へ全てを公開することは無理でしょうが、一部だけでも公開できるのならば

保護者も大変参考になる資料だと思いますので検討してはどうかと思います。 

○学校教育課長 今後検討して行きたいと思います。 

○委員長 幼児支援課長。 

○幼児支援課長 ございません。 

○委員長 生涯学習課長。 

○生涯学習総括課長補佐 （仮称）瑞穂市大月運動公園につきまして、下水道

管理用地を整備を進めるために目的外使用の申請が必要となりました。現在、

下水道課と管理協定を結ぶにあたり、市長と教育委員会との協定を進めていま

す。教育委員長名で行うか教育長名で行うかは法と照らし合わせ決定したいと

思います。 

                                    



～教育の事務の管理・執行の点検及び評価シートについての説明～ 

                                    

○委員長 ご質疑ございませんか。 

  ご異議ございませんか。 

次回の会議ですが、平成２５年１１月２５日、月曜日、午後２時００分から

第１１回定例会ということでよろしくお願い致します。 

                                    

閉会の宣告 

○委員長 本日は、長時間ご審議いただきましてありがとうございます。 

これをもちまして、第１０回瑞穂市教育委員会定例会を閉じさせていただき

ます。 

閉会 午後４時２２分 




